

俄罗斯

冷却剂泄漏原因未明 载人飞船发射推迟

俄罗斯国家航天集团13日说，由于一艘货运飞船冷却剂泄漏的原因尚未查明，将推迟“联盟MS-23”载人飞船的发射计划。

据路透社报道，俄罗斯国家航天集团总裁尤里·鲍里索夫在当天发布的视频中说，推迟原定20日执行的“联盟MS-23”载人飞船发射计划，预计发射不晚于3月10日。

俄罗斯国家航天集团原计划让空载的“联盟MS-23”载人飞船以自动飞行模式前往国际空间站，在那里接3名宇航员返回地球。他们原定搭乘的“联盟MS-22”飞船去年12月出现冷却剂泄漏问题，因此被安排搭乘“联盟MS-23”载人飞船返回地球。

本月11日，停泊在空间站的俄罗斯“进步MS-21”货运飞船也出现冷却剂泄漏问题。俄罗斯国家航天集团因此决定推迟发射“联盟MS-23”载人飞船。法新社援引该集团声明报道，查明“进步MS-21”冷却剂泄漏原因之前，只能推迟“联盟MS-23”发射计划。

声明说，工作人员正抓紧调查泄漏原因，事故未危及目前在空间站生活的7名宇航员的健康和安全。

鲍里索夫当天展示了空间站机械臂相机拍摄的图片，显示“联盟MS-22”载人飞船外表面上有一个小孔。他说，这个小孔或由微陨石等外力撞击产生，导致飞船冷却剂泄漏。

(据新华社袁原)

法国

巴黎国际葡萄酒 及烈酒博览会开幕



2月13日，展商在法国巴黎国际葡萄酒及烈酒博览会上洽谈业务。

2023法国巴黎国际葡萄酒及烈酒博览会于2月13日至15日举行。

新华社记者 高静 摄

越南

客车与货车相撞 致8人死亡

越南中部广南省14日发生一起客车与货车相撞的严重交通事故，造成8人死亡、多人受伤。

越南国家交通安全委员会通报，事故发生在位于广南省山城县省道的一个十字路口，一辆16座客车同一辆货车相撞，客车发生侧翻，受损严重。事故当场造成6人死亡，2人送往医院后抢救无效死亡，另有多名伤者正接受治疗。

目前，越南当地公安人员正进行后续处置，已开始对事故具体原因进行调查。

(据新华社孙一)

巴西

警方挫败校园袭击图谋 逮捕17岁嫌疑人

巴西警方13日挫败一起校园袭击图谋，逮捕一名持爆炸物的17岁嫌疑人。

蒙蒂莫尔市政厅发表声明说，这名17岁少年13日带着爆炸物以及一把短柄小斧，试图对一所学校发动袭击，所幸警察及时阻止。市政厅发布的一张照片显示，嫌疑人被捕时佩戴着纳粹袖章。

蒙蒂莫尔是一座小城，人口5.6万，位于巴西最大城市圣保罗西北方向大约120公里处。

一则视频拍到，学校外面停着一辆轿车，嫌疑人正从车里取出爆炸物和斧头。警方随即逮捕他，收缴爆炸物和斧头，当天晚些时候还在他家中查获气枪、纳粹标语等物品。

媒体注意到，近年来巴西校园袭击事件有逐渐增多的趋势。

去年11月25日，一名16岁男子佩戴纳粹标志，持一把半自动步枪和一把左轮手枪，对巴西东南部圣埃斯皮里图州阿拉克鲁斯镇两所学校进行袭击，导致4人死亡、12人受伤。警方在枪击事件大约4小时后逮捕这名枪手。调查显示，他花费两年时间策划袭击。

(据新华社杨舒怡)

美国

高中生心理健康问题“惊人”

美国疾病控制与预防中心13日发布一项调查结果显示，美国高中生受心理健康问题困扰的严重程度“令人吃惊”，女生状况尤其严重，近六成女生持续感到难过或绝望。

据美联社报道，疾控中心2021年秋季对逾1.7万名高中生展开问卷调查。结果显示，在过去12个月里，逾四成调查对象曾连续两周几乎每天感到难过或绝望，以至无法从事日常活动。女生和男生出现这种情况的比例分别为57%和29%，而2011年同一比例分别为36%和21%。

同期，22%调查对象曾考虑过自杀。女生这一比例为30%，是男生两倍，且比10年前增加约60%。

本次调查中，近两成女生在过去12个月里遭受性暴力，约七分之一曾被迫发生性行为。

美国疾控中心首席医疗官德布拉·霍里说，这些数据“令人忧虑”，“美国少女越来越多地遭受悲伤、暴力和创伤”。

美联社报道说，调查结果吻合新冠疫情之前多项调查所展示的青少年心理健康变化趋势，但疫情期间隔离、线上学习以及对社交媒体的依赖程度加深令美国青少年的心理健康问题更为严重。

疾控中心负责青少年健康工作的凯瑟琳·埃西尔说，调查结果“令人吃惊”。“毫无疑问，年轻人告诉我们，他们陷入危机。这些数据实实在在地提醒我们需要采取行动。”

美国心理学工作者协会首席科学官米奇·普林斯坦认为，美国社会应采取措施改善青少年心理健康状况，应该“像教孩子们如何通过运动防止身体疾病那样教他们如何应对压力和冲突”。

霍里认为，学校在保护学生心理健康方面起到重要作用，应加强对教职员的培训，以及及时发现学生心理健康问题并帮助他们应对。

全国家长教师协会主席安娜·金强调与青少年沟通的重要性，认为家长应与孩子多交流，尝试了解他们的想法。

(据新华社欧飒)

克罗地亚

“爱之岛” 局部待售

克罗地亚一座小岛因为轮廓似心形有“爱之岛”的美称。岛上近来出售土地，吸引不少人垂询。

据路透社13日报道，位于亚得里亚海的加勒斯恩杰克岛虽然没有酒店、餐馆或别墅，但名气不小，经常有豪华游艇停靠。

负责此次岛上土地出售的西尔维斯特罗·约尔丹说，小岛“人气很高”，每年有数百万张照片以这座小岛为主题。他说，经常有名流造访小岛，包括美国歌星碧昂斯、篮球巨星迈克尔·乔丹和富豪杰夫·贝索斯等。

约尔丹介绍，小岛面积14.2万平方米，目前约4万平方米待售，售价1300万欧元。他说，每天都有买家咨询购买事宜。

(据新华社袁原)

新西兰

政府宣布进入紧急状态 应对飓风灾害



新西兰政府14日宣布进入国家紧急状态，以应对飓风“加布丽埃尔”造成的严重灾害。

新西兰政府同时警告说，“这是一次空前危险的气象灾害”。政府已开设多个临时沙场为居民提供沙袋，安排了多处临时避难中心，同时呼吁居民非必要不出行。

新西兰总理希普金斯14日在新闻发布会上说，“加布丽埃尔”已对新西兰基础设施造成损害，同时给国家经济带来严重影响。

据当地媒体报道，“加布丽埃尔”13日从新西兰北岛最北端登陆，已袭击最大城市奥克兰在内的北岛大部分地区。强风和暴雨造成当地大面积供电中断、道路阻断。包括奥克兰在内的6个地区于13日进入地区紧急状态，航班渡轮停航，地铁公交停运，学校停课。

新西兰气象部门14日预计，随着飓风向东南方向移动，未来将对首都惠灵顿和南岛产生影响。

(据新华社卢怀谦)

卡塔尔

世界杯球迷村的“集装箱屋” 正在运往地震灾区

2022年卡塔尔世界杯期间，组织方在多哈用集装箱改造临时房屋，建“球迷村”供球迷住宿。这些集装箱如今再利用，运往地震灾区。

美联社报道，施工人员12日开始行动，将集装箱装上卡车送往哈马德港。卡塔尔方面说，总计将向土耳其和叙利亚的地震灾区提供约1万个“集装箱屋”以及部分宿营车，首批306个集装箱已于12日在哈马德港装船。

这些“集装箱屋”，每个房间十多平方米，内设两张单人床，以及床头柜、衣柜、茶几、座椅和洗手间等。经过改造后，每间“集装箱屋”可容纳4人。

据《都市快报》